

# 区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十六次会议

曾赞荣主持

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十六次会议,传达贯彻市新冠肺炎疫情防控工作领导小组暨首都严格进京管理联防联控协调机制会议精神,研究调度疫情防控工作。区委副书记、区防控工作小组组长曾赞荣主

持会议,区委副书记刘东伟出席。会议指出,当前境外疫情仍在扩散蔓延,防控形势依然严峻复杂。国内部分地区近日出现确诊病例,提醒我们决不能掉以轻心,必须时刻保持高度警惕、保持临战状态,科学、精准、从严抓好疫情防控工作。

会议强调,要严格按照市委市政府决策部署,落实好疫情防控各项工作,严格执行入境人员“14+7”医学观察措施,加强中高风险地区进京人员管理,做好集中观察点管理、环境消杀和生活服务保障等工作。

会议强调,元旦、春节临近,持续抓好人员密集场所常态化防控,精准落实各项措施。商超、餐饮、农贸市场、电影院等重点场所严格落实戴口罩、测温验码、通风消毒等措施,引导市民加强自我防护,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、不扎堆等健康生活习惯。

## 区委理论学习中心组召开学习扩大会议 推动“接诉即办”工作再上新台阶

本报讯(记者 金耀飞)为深入学习贯彻市委、市政府关于“接诉即办”工作的最新指示精神,全面推进通州区12345市民服务热线工作再上新台阶,昨天上午,区委理论学习中心组召开学习扩大会议暨做好“接诉即办”工作专题报告会。市政府副秘书长、市政服务管理局党组书记、局长王军作报告。区人大常委会主任李玉君参加学习。

报告会上,王军从“接诉即办”工作的重要意义、主要做法和成效,做好“接诉即办”工作的思考以及下一步工作安排等方面进行了全面细致的讲解。专题报告既有政治高度和理论思考,又结合通州区实际情况作了深入分析,增强了广大党员干部对“接诉即办”工作的理解认识,对于深入践行“人民至上”理念,推动全区“接诉即办”工作进一步落深落细、提质升级具有重要指导作用。

会议指出,“接诉即办”是践行习近平总书记以人民为中心发展思想的重要载体,是推进基层治理的有力抓手,最能

善党建引领“吹哨报到”等工作机制,不断增强为民办实事的行动自觉和责任担当,切实增强人民群众的获得感、幸福感,为推动城市副中心高质量发展提供有力支撑,为首都“四个中心”功能建设作出更大贡献。

## 区政协召开第三十六次主席会议

讨论常委会工作报告及常委会关于提案工作情况的报告

本报讯(实习记者 陈潇)昨天上午,区政协召开第三十六次主席会议。区政协主席赵玉影主持。

会上审议通过了区政协委员调整建议名单,听取了2020年度委员履职情况汇报,讨论了六届区政协常委会工

作报告以及常委会关于提案工作情况的报告。审议通过了关于表彰2020年度优秀提案、优秀社情民意信息和文史资料优秀撰稿人的决定(草案)。

审议通过了区政协六届五次全体会议秘书长、副秘书长建议名单(草案),秘书处

## 区政协召开第三十二次常委会

审议通过区政协六届五次全会有关事宜

本报讯(实习记者 陈潇)昨天上午,区政协召开第三十二次常委会。区政协主席赵玉影主持。

会上审议通过了关于召开区政协六届五次全体会议的决定(草案),会议议程(草案),会议日程(草案),区政协六届五次全体会议秘书长、副秘书长建议名单(草案),秘书处下设机构及负责人名单(草案),各次大会主持人名单(草案),区政协六届五次全体会议分组办法及各组召集人

名单(草案)、委员联组讨论分组办法及各联组召集人名单(草案),以及区政协六届五次全体会议决议起草委员会委员建议名单(草案)。

会上审议通过了区政协委员调整建议名单,通报了区政协六届五次全会有关事宜及工作要求。会议听取了2020年度委员履职情况分析报告,讨论了区政协常委会工作报告和常委会关于提案工作情况的报告。

## 网络安全行业生态大会在城市副中心举办

金帽子网络安全年度评选结果公布

本报讯(记者 陶涛)行业聚势,共赢未来。昨天,2020网络安全行业生态大会暨金帽子年度盛典在北京城市副中心举办。区委副书记刘东伟出席并致辞。

网络安全和信息化工作的重要举措,也是城市副中心加快构建“高精尖”产业体系、强化科技创新主导功能、推动高质量发展的关键抓手。通州将进一步完善园区政策体系,完善园区配套设施,不断优化园区发展环境。希望各位专家学者、企业家朋友畅所欲言、各抒己见,为城市副中心高质量发展多提宝贵意见,并深度参与城市副中心建设,共创大业、共赢未来。

活动现场,中国信息通信研究院安全研究所副所长林美玉、北京交通大学国家保密学院副院长杜晔、中国电信集团网络与信息安全首席专家刘紫干、360集团政企安全首席战略官潘柱廷等行业专家围绕5G网络安全、技术防护、人工智能和物联网安全等,多维度展开新时代的网络安全行业生态发展研讨。现场还发布了《2020网络安全行业研究成果汇报》。

年度新锐安全公司、年度杰出安全实验室、年度最受关注安全应急响应中心、年度优秀安全产品……活动公布了2020金帽子网络安全年度评选结果并颁奖,100余家网络安全企业积极参与,聚

### 喜迎区两会

区人大常委会:

## 加强对预算全口径监督 全面助力经济发展

本报讯(记者 陈冬菊)今年,为全面助力经济发展,区人大常委会围绕复工复产、“六稳”“六保”,不断加大监督力度。加强对每季度经济运行研判,统筹项目、政策、资金,防范化解风险;听取和审议区政府上半年工作、计划、预算执行情况,促进政府加快重大项目实施,深入挖掘增收潜力;加大投资力度,多渠道激发消费活力,拉动经济增长;依法调整计划、预算部分指标目标,提出要进一步优化营商环境,精准帮扶重点企业,加大招商引资力度,构建高精尖产业集群;不断强化科技创新的引领作用,组织视察创新

中心项目,督促政府加强顶层设计,吸引更多科技人才向城市副中心聚集。在加强对预算全口径监督工作中,区人大常委会审查批准了2019年决算、2020年新增政府债券、特别国债、预算调整方案,审查监督2021年部门预算、预算编制;组织代表参加财政支出绩效评价、预算事前绩效评估,促进政府强化预算的严肃性、科学性,保证债务风险可控;充分发挥审计的监督作用,专题听取审计报告、审计查出问题整改情况的报告,提出审议意见,推动构建审计整改长效机制。

民进通州区工委:

## 做大做强“智慧通州”

本报记者 张丽

民进通州区工委发挥党派优势,就智慧城市建设进行深入调研,今年提交了《关于进一步做大做强智慧通州建设的提案》。

区经信局接办后,积极向该党派委员解释相关政策和主要工作开展情况。据了解,通州区认真研究了未来城市建设的新科技、新模式、新应用,确定了“以人为本”、“数据为源”和“运河为链”的指导思想,在国内首次提出了“数字生态城市”的建设理念。同时,智慧城市顶层设计报告已报区政府专题会审议。目前,已建立通州区城市大脑,打通城管网、综治网、市政设施监测网等,实现了多网合一、业务融合;联通了城市治理各单位的业务平台,实现了数据多源融合、业务统一协同处理。

提案中建议,以“业务统筹”为核心,加快构建城市副中心“智慧大脑”;以“市场参与”为切口,开辟可持续运营新路径;以“探索创新”为动力,开发更多智慧城市建设应用场景。聚焦未来城市副中心治理重点领域和难点问题,因地制宜开发投入一批服务建设发展的智慧城市应用场景。

## 冬季安全知识记心中

进入冬季,容易出现冰雪和降温等恶劣天气,威胁交通安全。加之天气寒冷,人们户外活动减少,各种取暖设备、家庭燃气使用量急剧增加,加大了各类安全事故多发、易发的势头。因此,加强对各类安全知识的学习和掌握尤为重要。

### 雪天行车指南

冬季是交通事故多发季节,冬季气温低,雨雪多,路滑,易疲劳,给安全行车带来诸多不便。广大驾驶员要自觉遵守交通法规,并针对冬季的气候特点,注意以下几点,确保行车安全:

1. 不可疲劳开车 冬季气温低,车内温度升高易导致驾驶员打瞌睡,应注意劳逸结合,保持充足的睡眠,尽量夜间不出车或少出车。如长途行驶,最好有两个驾驶员轮流驾驶,驾驶时间不要超过两小时,如出现头晕、眼花、嗜睡等身体不适现象,应立即上休息,待症状消除后再驾车上路。
2. 不要使用廉价油和防冻液 冬季气温低,有的驾驶员贪图便宜使用低标号的柴油,防冻液或不使用防冻液,这样容易引发油路、水路不畅通或结冰现象,加之长期不更换轮胎,轮胎花纹接近磨平,在超载、雨、雪、霜的情况下,刹车灵敏度降低,极易发生交通事故。
3. 驾驶员出车前要仔细检查 检查车辆的制动、转向、胎压,经常擦拭挡风玻璃以免影响视线,注意控制车速,遇到险情,不要紧急制动,急打方向,以防车辆侧滑,禁止滑行,如发现问题及时检修,排除故障,千万不要勉强,避免交通事故的发生。
4. 提醒驾驶员注意保暖 一些年轻的驾驶人喜欢穿着单薄,车内有空调,车内温度高,一旦下车后温差大,容易引发感冒;大车透风漏气,跑起车来只图快,风一吹也容易感冒,所以驾驶员注意保暖和备有应急药品十分必要。
5. 不要使用明火 柴油车冬天油路容易结冰,有些驾驶员有用火烤的陋习,这是非常危险的,明火极易引燃漏油和渗油,一旦引起火灾,后果不堪设想,所以要配备必要的防火器材,有备无患。

### 冬季用电安全

1. 居民在使用空调、取暖器等大功率设备前,应注意电器上标注的最大电流,将家中所用电器的这些数值相加后与自家电度表的电流标注值做比较,前者应小于后者才可放心使用,否则就会出现线路超负荷工作,导致用电危险的发生;如果前者的数值大于后者,应错峰使用电器,以免发生不测。
2. 不要在一个电源插座上安装过多的插头,空调、取暖器等大功率设备最好使用大功率专用插座,以免插座过载而发生危险。
3. 装接临时电源时,要选用合格的电源线,电源插头。插座要安全可靠,损坏的不能使用。电源线接头处要用绝缘胶布包好。
4. 家用电器功率过高而导致空气开关跳闸或保险丝熔断时,首先应考虑减少电器的使用,降低用电负荷。不能随意更换大号保险丝或以其它金属丝代替保险丝。
5. 定期对家庭用电线路进行安全检查,及时更换老化线路。在使用各类电器时,若发现冒烟或闻到异味,要迅速切断电源进行检查。电器着火时,不能用水来灭火,以免因水流导电发生触电事故。
6. 使用电器时,应注意电源线不要被重物压住,否则可能会造成电线折断或绝缘破损,使电线短路或漏电。插拔电源插头时要着力于插头,不要拽拉电线。

### 冬季防火

冬季来临,天气干燥,是火灾的多发季节,为避免火灾的发生,防患于未然,特向市民们介绍一些冬季防火小知识。防火专家提醒,冬季防火要注意以下几点:

1. 家用电器故障易引起火灾 使用电磁炉、电热毯、电熨斗等电器时,要避免因线路老化、经常搬运导致电线受损而引起火灾。
2. 乱扔烟头易引起火灾 “一支香烟,能毁万丈楼”,所以不能乱扔烟头,特别是像厨房这样易燃物多的地方要更加注意。
3. 燃放烟花爆竹易引起火灾 燃放烟花、爆竹要选择安全的场所及掌握正确的燃放方法,且燃放后要即时到现场进行检查清理,消除火灾隐患。
4. 烤火取暖易引起火灾 冬季烤火取暖严禁用汽油、煤油、酒精等易燃物引火,火炉周围不要堆放可燃物品,取暖器材不要用来烘烤衣物。
5. 燃烧垃圾易引起火灾 垃圾里可能有可燃物,如液化气残液、玻璃瓶、鞭炮、废旧液体、打火机等,一旦燃烧就可能引起爆炸。
6. 燃气泄漏易引起火灾 一旦发现家中燃气泄漏,应立即关闭气阀和炉具开关,并打开门窗,此时不要开室内任何电器或使用室内电话;发现邻居家燃气泄漏时,应立刻敲门通知,切勿使用门铃。

(区应急办发布) (刘薇)